



115  
81



115比81，面对CBA联赛“11冠王”广东男篮，重新回到主场的上海男篮用一场34分的大胜终结了对手的九连胜，同时完成本赛季对对手的常规赛主客场双杀，两场净胜分高达67分，而球队上一次达成这一成就已经要追溯到2001-2002赛季，上海男篮在当年捧起了最后的总冠军奖杯。

本版撰稿  
本报记者 薛思佳

# 终结对手九连胜，上海男篮做足困难准备 双杀广东，就“压着打”



本版摄影 陶焯洋

## 李弘权，郭士强看到了

作为本轮赛事最受关注的一场比赛，本场沪粤大战也吸引到了中国男篮主教练郭士强的现场观战。根据安排，中国男篮将在春节期间进行集训，备战即将于2月20日开始的亚洲杯预选赛，分别在主场对阵日本队和客场对阵关岛队。

在上一次郭士强现场观战的比赛中，李弘权拿到了职业生涯新高的34分，赛后一度潸然泪下。此役，李弘权又在郭士强的注视下，再度表现优异，三分线外13投7中，拿到21分，此外还有4个篮板和2次助攻，正负值为全队最高的+28，“这场比赛对我们的锻炼价值很高，就像卢伟指导赛前说的那样，这对我们是一次很大的考验，能够检验我们在这个阶段的进步和磨合程度。”李弘权表示球队在这场强强对话中打出了自己的水平，“整支球队现在非常团结。整个赛季和比赛都不可能一帆风顺的，虽然我们开局没打好，但我们及时发现错误，通过暂停和半场调整，放平了心态。我们是在联赛中不断地汲取经验，希望可以打好后面的比赛。我相信保持这样的防守强度和团结程度，我们不惧任何对手。”

凭借着联赛中出色的表现，李弘权也入选了最新一期的中国男篮集训名单，“大家都知道国家队一直都是我的梦想，我也会时刻准备着。只要国家队有需要，我一定会全力以赴。”李弘权在此前接受采访时说道。

除了李弘权之外，包括周琦、赵继伟、赵睿等球员悉数回归中国男篮，而像林葳、孙铭徽、李添荣等联赛中发挥不错的球员意外落选，胡明轩、张镇麟等人则因伤落选，“本次集训的主要目标是备战亚洲杯预选赛第三窗口期的比赛。日本男篮近年来的进步有目共睹，也多次在世界大赛中打出让人印象深刻的比赛；关岛的实力也不容小觑，之前和日本的比赛也打得很焦灼，两支球队我们都很重视。”郭士强说道，“我们既要考虑到2025年亚洲杯的备战，同时也从长远出发，为2027年男篮世界杯及2028年洛杉矶奥运会做好人才储备。在进行人员选择时，我们综合考量了运动员的多方面素养、对手特点和队伍位置要求。同时也要考虑到运动员在联赛中遭遇伤病、部分海外运动员暂时无法跟队训练的客观情况，最终形成了此次名单。”

## 卢伟：直到最后才松口气

尽管在双方的首次交锋中，上海男篮曾在客场以124比91战胜广东男篮，但球队代理主教练卢伟却在赛前的接受采访中显得相当谨慎，“对手目前拿到了九连胜，士气正盛，我们还是抱着拼的心态去准备这场比赛。”

相较于首次交手，广东男篮补充了王少杰、贝兹利和杜润旺三名球员，徐杰与外援吉伦沃特近期的发挥也相当出色，而比赛的开局也如卢伟赛前所预期的那番，球队被对手打出了一波9比0的攻击波，但好在经过暂停的调整，上海男篮迅速找回了自己的状态，并且最终收获了一场大胜。“今天对球队的心态和技战术都是一个考验。因为我当球员的时候，包括现在当教练，广东队都是联赛里面的劲旅。所以我也是一直到比赛最后才松了一口气。”卢伟说道，“广东队是联赛的‘11冠王’，一直以来都是我学习的一个榜

样。这场比赛赛前我们也做了很多的思想准备，能赢下来说明我们确实慢慢在进步。”

值得一提的是，虽然在比赛下半场一度将分差扩大到30分以上，但一旦球队出现松懈的情况，卢伟还是会及时地喊出“暂停”，并且对两位外援洛夫顿和DJ·威尔逊提出了更高的要求，“我们球队在困难的时候还好一些，一旦领先多了，就会出现思想松懈的情况，情绪上也会出现波动，这个是我们后面需要着重去解决的。”卢伟说道，“有时候场上队员，无论是国内球员还是外援，一旦在场上出现问题，容易出现情绪上的波动，所以会第一时间给他们换下来平复情绪。好在洛夫顿确实是一个非常懂事的小孩，他下来之后会马上意识到自己犯了什么错误，我也跟他指出了该怎么打，他再上场之后的表现就很稳定。”

## 龙年收官，要尽力拿下

此役对战广东男篮，上海男篮的队长王哲林同样发挥出色，在不到30分钟的出场时间内，11投7中，高效地拿到了14分和11个篮板的两双数据，其中包括4个前场篮板，正负值高达+17。在与广东男篮外援莫兰德直接对话中，王哲林在攻防两端都给予了球队很大的帮助和支持，尤其是第三节中段的一次变向过人接突破扣篮，更是引爆了整座上海体育馆，“广东男篮一直都是个强队，给我们制造了很大的困难，能赢下他们非常不容易。”对于自己上演的精彩突破，王哲林笑着说道，“这个交叉步以前也做过几次，只不过这个赛季做得比较少，争取后面能多做几次。”

根据赛程安排，上海男篮将于明晚迎来CBA联赛第二阶段的最后一场比赛，同时也是农历龙年的收官之

战，主场迎战南京男篮。巧合的是，球队在2024年的最后一场比赛对手恰好也是南京男篮，当时做客南京五台山体育馆的球队，历经加时苦战，以133比131战胜对手。

尽管在首次交锋中取胜，但南京男篮上一轮比赛在主场击败了联赛排名第二的山西男篮，士气正盛，因此上海男篮必须做好足够的困难准备，去迎接这场比赛，力争用一场胜利迎接农历蛇年的到来，“第二阶段开始，因为一直在赢球，所以球队的氛围是越来越好，大家也始终处于一个比较亢奋的状态。此前输了两场比赛，也让我们总结了很多问题，这些问题在赢球的时候，可能不会及时得到发现。接下来再接再厉，希望年前的最后一场比赛可以拿下。”王哲林说道。



## “鲨”聚温暖，上海男篮感谢“幕后英雄”

在紧张激烈的比赛之余，上海久事篮球俱乐部以“以城之名，‘鲨’聚温暖”为主题，通过多项温情活动致敬坚守岗位的劳动者。这一晚，篮球不仅是竞技的焦点，更成为了传递温暖与致敬劳动者的纽带。

比赛开始之前，为感谢新老两代上海体育馆建设者的付出与贡献，上海久事篮球俱乐部与久事体育中心公司领导共同向特邀嘉宾魏敦山院士赠送了一件印有“上海体育馆、50号、魏敦山”的纪念版球衣。作为中国土木工程领域的杰出代表，魏敦山院士见证了上海体育馆的建设与发展，“五十年来，上

海体育馆不仅承载了这座城市的记忆，也见证了体育文化的传承，很荣幸能够参与其中，也祝愿上海男篮未来越来越好！”

在国歌奏唱仪式上，上海男篮队长王哲林与球员李添荣，携手中国东方航空公司C919明星机组代表——五星机长丁宇洲与乘务长刘海琦，共同领唱国歌，“非常高兴能够来到现场观赛，上海男篮在第二阶段的成绩可以说是一路长虹，越打越好，几位年轻球员的表现也非常出色，就像我们东航直飞的国产大飞机C919一样一路向上，一飞冲天。”丁宇洲说道。

借助中场休息的时间，俱乐

部还邀请了八位与球队服务保障相关行业的代表走上赛场，其中既包括了球队大巴司机、球馆保洁人员、酒店工作人员以及球迷代表等，而罗汉琛、戴昊、刘正清和刘梓鹏作为球队代表为他们送上了新春礼物，表达对“幕后英雄”的敬意与感谢，并和他们共同向全场球迷拜年，全场掌声雷动，洋溢着浓浓的喜庆氛围，“我是在南京读书的球迷，但我每个主场都会来，客场只要有时间也会去。”来自sharks球迷会的戴馨竹作为球迷代表参与到了此次活动当中，“一般我都是当天往返上海和南京，基本上比赛结束去赶火

车，到南京都要次日凌晨三、四点了。不过球队第二阶段的表现让我觉得自己的坚持和守护是有意义的，我也愿意一直支持这支球队，和球队一起努力。”

活动现场，“幕后英雄”在平凡岗位上坚守奉献与球员们衷心感谢穿插交织的温馨画面在球场中央的大屏幕上轮流播放。以篮球为媒，这座城市的温暖与情感被紧密联结，呈现出别样的节日意义，而上海男篮也用一场酣畅淋漓的大胜给到场的球迷们送去了一份最好的礼物。未来，俱乐部将深入践行“人民城市理念”，让篮球使生活更美好。